
Referat af ekstraordinært forældrebestyrelsesmøde i 
Stjerneskuddet 
 

Dato:  Onsdag 26-02-202  

Tidspunkt:  16:00-18:00 (estimeret tid ca 1 time) 

Sted:  Stjerneskuddet 

Mødeleder:   Ditte Manford 

Referent TJ 

Deltagere:  Forperson: Ditte Manford,  
Menige medlemmer: Jonas Biltoft, Louisa Merring-Mikkelsen,  
Suppleant:Julie Neergaard Larsen 
Ledelse: AR, TJ 
Fraværende: Lisa, Thorbjørn, Rebekka 

Referat 
Orientering fra AR 

1. Modulordning lokal tilpasning 

a. 30 timers modul indføres pr. 1.4. 2025 i Hedensted Kommune. Kommunen 
har lavet vejledning til forældre og til dagtilbud. Der bliver lavet stikprøver for 
at se om timerne overholdes. Kommunen opstiller præmisser for 
tidsforbruget. Stjerneskuddets træffer følgende lokale hensyn til 
hverdagsrytmen/ressourcer samt drift: 

i. Vi ønsker en god sammenhængende hverdag for alle børn. Det vil 
være mest optimalt, at (alle) børns fremmøde sker udenfor 
formiddagsbåndet kl. 8.30-11.30, for at skabe den bedste aflevering 
og kontakt til det barn og den forælder, der ankommer, samt at give ro 
til fordybelse til de pædagogisk tilrettelagte aktiviteter.  

ii. At det er i børnenes interesse, da de enten går glip af gennemgangen 
af dagen, eller at det bliver svært for barnet at komme ind i de sociale 
fællesskaber / lege / aktiviteter, der allerede er i gang.   

iii. Der bliver hængt et QR kode op, som skal scannes med direkte 
adgang til et skema, hvor man skriver barnets (30t) komme- gå tider 
ind. Stjerneskuddet kan herefter trække en liste over børnenes 
komme - gå tider.  

iv. Det bliver også gennemgået på personalemøde 27.2.2025..  
2. Ansættelser og personalefordeling som følge af økonomi og byggeplan. 

● Børnetallet er naturligt faldende i børnehaven pr. 1.4.2025 pga Astrobørn 
rykker i Astrohuset. Der vil være ca 28 børn fordelt på to stuer i selve 
Stjerneskuddet, hvilket betyder at nogle medarbejdere reduceres/omfordeles.  
Bestyrelsen orienteres om mulige strukturtilpasninger i gruppefordelingerne, 
som kan justeres i forbindelse med den forestående om/tilbygningsproces.  Vi 
vil tage udgangspunkt i barnet/børnegruppen samt ressourcer og mulig fysisk 
planfordeling. Personaleproces iværksættes i form af dialog, ansvar og 
udvikling, TRIO har godkendt udgangspunkt for udarbejdelsen af en 
procesplan, som kan iværksættes hvis/ når fysisk flytning af grupper er en 
realitet som følge af byggeri.  
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- Et personale fra vuggestuen stopper pr. 28/2. Der bliver bl.a. lavet en 
intern rokade, hvor en pædagog fra børnehaven, flyttes i vuggestuen 
pr. 1.4.2025.  

- Kan/bør Stjerneskuddet struktureres anderledes, eks 
børnegruppeopdeling, og hvordan ser planen ud for 
børnehavegrupperne i forbindelse med om/tilbygning (start ultimo 
2025) 

- Forældrebestyrelsen italesætter værdien af forskellige aldersgrupper 
sammen, som lærer af hinanden. Svar: børnehaven (nuv. 3-4 årige) 
arbejder mere på tværs, og i månederne frem til sommerferien køres 
et samstemt personale pga få/færre børn. Dialog omkring 
forberedelse af personale/ forældre på, at en justering kan blive aktuel 
og noget om hvordan -i forbindelse med nedlukning/ombygning af 
lokaler/ nedlukning af legeplads mv. 

- Det ønskes prioriteret at bygget flere m2 -frem for mere ombygning af 
de eksisterende m2. Måtte byggebudgettet have behov herfor.  

   
 

● Budget 2025 er strammet op bl.a. pga at tilskuddet på at køre to huse er 
taget ud samt antallet af ansatte ikke matcher antallet af børn - særligt efter 
1.4. 2025 (brobygning).  

- Der sker en naturlig udskiftning blandt de unge medhjælpere pga 
studie/rejse.  

- Reduceret antal personale på nogle stuer pga. færre børn.    
 

● Bygge/struktur/tidsplan drøftes og tilpasses løbende. 
- se ovenstående.  
- Byggeriet kan betyde justeringer (løbende) i forhold til børnegrupper 

og personale. Udgangspunktet er at skabe de bedst mulige rammer 
for alle, med de forhold, vi må agere efter. Transparens - og 
forudsigelighed i det omfang det er muligt. Bl.a tænker vi skolen/ SFO 
ind som en mulighed for placering af de ældste børn, hvis der bliver 
pladsmangel til en eller flere grupper - hvilket skaber plads til en fysisk 
rokade af andre grupper.  

 
3. Evt.  

 
Bilag til dagsorden:  
Modulordning Hedensted Kommune (er udsendt) 
(kommer) udspil lokal tilpasning fra Stjerneskuddet 
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